
Kan de Commissie mededelen met welke argumenten de Italiaanse regering de financiële manoeuvres van de
IPI heeft gerechtvaardigd en welke maatregelen zij denkt te treffen, als blijkt dat de IPI zich schuldig heeft
gemaakt aan overtreding van de Europese mededingingsregels?

(1999/C 348/024) SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0087/99

van Roberta Angelilli (NI) aan de Commissie

(27 januari 1999)

Betreft: Italiaanse staatsdrukkerij en munt

Commissielid Van Miert heeft een procedure geopend tegen de Italiaanse staatsdrukkerij en munt (Istituto
Poligrafico e Zecca dello Stato IPZS) wegens overtreding van de communautaire wetgeving inzake mededin-
ging. In Italië houden ook het parlement, persorganen en het Openbaar Ministerie te Rome zich steeds vaker
bezig met de rampzalige situatie van de IPSZ die in 1997 bij een omzet van ongeveer 1000 miljard lire
verliezen van 614 miljard lire heeft geleden.

Deze verliezen zijn grotendeels te wijten aan het beheer van de voormalige president Ruggeri en de voormalige
directeur Maggi die samen met andere hoge ambtenaren een rijk van 35 filialen schiepen, waarover zij naar
believen beschikten, zonder zelfs bij de bestuursraad rekenschap af te leggen. Al vijf jaar lang maakt de heer
Tribuni, voormalig lid van de bestuursraad, het Ministerie van Schatkist hierop attent, met als enig resultaat dat
hij onrechtmatig uit zijn functie is ontheven.

De reden voor het feit dat het bevoegde ministerie dit mogelijk in de doofpot wil stoppen is dat er (ook in
andere landen) tientallen miljarden valse waardepapieren van de staat circuleren, die identiek zijn aan de echte
die door de IPZS zijn gedrukt.

Kan de Commissie naar aanleiding hiervan mededelen:

1. of zij het niet absoluut noodzakelijk acht de activiteiten van genoemde instelling te controleren,

2. wat in het algemeen haar oordeel ter zake is?

Gecombineerd Antwoord
van de heer Van Miert namens de Commissie

op de schritftelijke vragen E-0072/99 en E-0087/99

(12 maart 1999)

De Commissie is begonnen met een onderzoek in te stellen naar de staatssteun die Poligrafico in april 1997
zou hebben ontvangen. De inlichtingen die door de Italiaanse autoriteiten op verzoek van de Commissie bij
verschillende gelegenheden zijn verstrekt hebben haar er niet van kunnen overtuigen dat er geen sprake was
van staatssteun.

De Commissie heeft op 28 oktober 1998 besloten de in artikel 93, lid 2, van het EG-verdrag bedoelde
procedure te openen. Dit besluit werd bij schrijven van 26 november 1998 aan de Italiaanse regering
meegedeeld. Deze heeft met het oog op het toezenden van haar opmerkingen en de verlangde informatie om
verlenging van de termijn verzocht.

De Commissie zal in het kader van deze procedure kunnen vaststellen of er in het geval van de kapitaal-
verhogingen ten gunste van Cartiere Miliani di Fabriano, een door Poligrafico gecontroleerde firma, alsmede in
het geval van de exclusiviteitscontracten ten gunste van Poligrafico voor de levering van goederen en diensten
aan de staat sprake is geweest van staatssteun en zo ja, de verenigbaarheid daarvan met de gemeenschappelijke
markt kunnen beoordelen. Bovendien zal de Commissie de bijkomende steunmaatregelen van de staat
onderzoeken die voor de herstructurering van de groep toegekend zouden zijn. Deze maatregelen zullen aan
de hand van de Verdragsvoorschriften betreffende staatssteun onderzocht worden, en met name de hoofd-
lijnen voor de steunmaatregelen van de staten ten behoeve van de redding en de herstructurering van in
moeilijkheden verkerende bedrijven.

Indien de Commissie zou vaststellen dat de maatregelen onverenigbaar met de gemeenschappelijke markt zijn,
dan zou zij om terugstorting vragen van de aan de begunstigden betaalde bedragen.

Het is niet de bevoegdheid van de Commissie om zich uit te spreken over eventuele strafbare feiten, die de
voormalige leiding van Poligrafico zouden betreffen, of over de eventuele vervalsing van staatspapieren.
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